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SİRKÜLER SAYI: 2021/162                                                 29.06.2021  

 

 

E-ARŞİV FATURA VE E-SMM UYGULAMALARI KAPSAMINDA ÖZEL 
ENTEGRATÖR OLARAK HİZMET VEREN MÜKELLEFLER İLE 
UYGULAMADAN BİLGİ İŞLEM SİSTEMLERİNİN ENTEGRASYONU 
YÖNTEMİ İLE YARARLANAN MÜKELLEFLER HAKKINDA DUYURU 
 

Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından duyuruda, e-Arşiv Fatura ve e-SMM uygulamaları 

kapsamında hali hazırda kullanılmakta olan “e-Arşiv Teknik Kılavuzu” ve “e-Arşiv 

Paketi”nin güncellendiği, söz konusu güncelleme kapsamında; Türk Lirası dışında bir 

para birimi (yabancı para) ile düzenlenen e-Arşiv Fatura ve e-Serbest Meslek 

Makbuzlarında, e-Arşiv Faturanın ve e-SMM’nin düzenlendiği yabancı paraya ilişkin 

“döviz kuru bilgisi” alanının kullanımının zorunlu kılındığı ve “kur” alanı için virgülden 

sonra 6 karakterden fazla olamaz kuralının eklendiği açıklanmıştır. Söz konusu 

duyuruda ayrıca güncellenen Schemtron dosyasının kullanımının 01.07.2021 tarihi 

itibariyle zorunlu hale getirileceği ve özel entegratörler ile bilgi işlem sistemleri 

entegrasyonu yapan mükelleflerin bu tarihe kadar sistemlerini yeni schematron 

kurallarına uyumlu hale getirmeleri gerektiği açıklanmıştır.   
 

Saygılarımızla,  

 

       DENGE İSTANBUL YEMİNLİ  

          MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.  
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EK 

Gelir İdaresi Başkanlığı Duyurusu 

 

 

(*) Sirkülerlerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlıdır. Tereddüt 

edilen hususlarda kesin işlem tesis etmeden önce konusunda uzman bir danışmandan 

görüş ve destek alınması tavsiyemiz olup; sadece sirkülerlerimizdeki açıklamalar 

dayanak gösterilerek yapılacak işlemler sonucunda doğacak zararlardan 

müşavirliğimiz sorumlu olmayacaktır.  

 

(**) Sirkülerlerimiz hakkında görüş, eleştiri ve sorularınız için aşağıda bilgileri yer alan 

uzmanlarımıza yazabilirsiniz.   

 

Erkan YETKİNER  

YMM 

Mazars Denge, Ortak 

eyetkiner@mazarsdenge.com.tr 

 

Güray ÖĞREDİK  

SMMM 

Mazars Denge, Direktör 

gogredik@mazarsdenge.com.tr
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e-Arşiv Fatura ve e-SMM Uygulamaları Kapsamında Özel Entegratör Olarak Hizmet 

Veren Mükellefler ile Uygulamadan Bilgi İşlem Sistemlerinin (BİS) Entegrasyonu 

Yöntemi ile Yararlanan Mükellefler Hakkında 

Duyuru 

 

 

      

    26/06/2021 

 

 

e-Arşiv Fatura ve e-SMM uygulamaları kapsamında hali hazırda kullanılmakta olan “e-Arşiv 

Teknik Kılavuzu” ve “e-Arşiv Paketi” güncellenmiştir.  

 

Söz konusu güncelleme kapsamında; 

 

“Türk Lirası dışında bir para birimi (yabancı para) ile düzenlenen e-Arşiv Fatura ve e-Serbest 

Meslek Makbuzlarında, e-Arşiv Faturanın ve e-SMM’nin düzenlendiği yabancı paraya ilişkin 

“döviz kuru bilgisi”  alanının kullanımı zorunlu kılınmış olup, “kur” alanı virgülden sonra 6 

karakterden fazla olamaz kuralı eklenmiştir. “ 

 

Bu kapsamda güncellenen Schemtron dosyasının kullanımı 1/7/2021 tarihi itibariyle zorunlu 

hale getirilecek olup, özel entegratörler ile  BİS entegrasyonu yapan mükelleflerin bu tarihe 

kadar sistemlerini yeni schematron kurallarına uyumlu hale getirmesi önem arz etmektedir.  

 

Söz konusu pakete ulaşmak için tıklayınız. 

Söz konusu kılavuza ulaşmak için tıklayınız. 

 

Duyurulur. 

 

https://ebelge.gib.gov.tr/dosyalar/kilavuzlar/earsiv_paket_v1.0_9.zip
https://ebelge.gib.gov.tr/dosyalar/kilavuzlar/e-Arsiv_Teknik_Kilavuzu_V.1.12.pdf

